Corrigé

COURS ELECTRICITE TRANSFORMATEUR MONOPHASE

EXERCICEN®1:

L'etude d'un transformateur monophase 1500 V/220 V, 50 Hz de puissance
apparente 44 kVA a donné les resultats suivants :

Essai en continu au primaire : U; = 2,5V, I; = 10 A.

Essai avide : U;jy = 1500V I1iy=2A4, Uy =225V, Piy =300 W.

Essai en court -circuit : Ujcc = 22,5V, licc = 22,5 A4, Picc=225W.

1. Déeterminer le rapport de transformation a vide.

2. Calculer la composante active du courant lors de l'essai a vide.

3. Verifier que l'on peut négliger les pertes par effet Joule lors de l'essai a vide.

4. Montrer que les pertes dans le fer sont négligeables dans l'essai en court-
circuit en admettant qu'elles sont proportionnelles au carré de la tension
primaire.

5. Calculer les élements RS (résistance totale) et XS (réactance totale) des
enroulements ramenés au secondaire.

6. Le transformateur alimente au primaire sous une tension Ul = 1500V débite
un courant constant d'intensite 12 = 200 A quelle que soit la charge.

6a - Déterminer la valeur de g2, déphasage entre courant et tension secondaires,
pour que la chute de tension AU2 soit nulle.

6b- Calculer la chute de tension relative pour cos g2 = 0,8 (inductif).

6¢c-Determiner le rendement du transformateur quand il débite 200 A avec un
facteur de puissance cosp2=0,8 (charge inductive) le primaire étant alimente

sous 1 500V.
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1. Déterminer le rapport de transformation a vide.
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2. Calculer la composante active du courant lors de l'essai a vide.
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3. Vérifier que l'on peut négliger les pertes par effet Joule lors de l'essai a vide.
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4. Montrer que les pertes dans le fer sont négligeables dans l'essai en court-

circuit en admettant qu'elles sont proportionnelles au carré de la tension

primaire.
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——— 5. Calculer les elements RS (résistance totale) et XS (réactance totale) des —

~ enroulements ramenes au secondaire. o
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6. Le transformateur alimente au primaire sous une tension Ul = 1500 V débite ~
— un courant constant d'intensité 12 = 200 A quelle que soit la charge. S

~— 6a- Déterminer la valeur de ¢2, déphasage entre courant et tension secondaires,

—— pour que la chute de tension AU2 soit nulle. —
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6b- Calculer la chute de tension relative pour cos ¢2 = 0,8 (inductif).
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6c¢c-Determiner le rendement du transformateur quand il débite 200 A avec un

facteur de puissance cosp2=0,8 (charge inductive) le primaire étant alimente

sous 1 500V. o
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